
מ"אלנט טכנולוגיות בעהופק עבור משרד החינוך על ידי

2שיעור 

'יחידת פתיחה ג



1פתיח הצעה 

.פתיח השיעור מציג חידות המזמנות חזרה על מושגים שנלמדו

יש להציג כל חידה בשלבים  בכל שלב נחשף רמז אחד המזמן שיח על 

בהקשה הבאה יוצגו המספרים  . המספרים שאינם מתאימים מתוך הרשימה

.שנמחקו

העיסוק ברמזים מזמן מיצוי אפשרויות וצמצום של אפשרויות שאינן עומדות  

.בתנאים

?על איזה מספר חשבתי



99, 84, 405, 123, 75, 39:   מספרים6לפניכם 

.על פי הרמזים את המספר שחשבתי עליומצאו 

.דו־ספרתיאני מספר : 1רמז •

.ספרת היחידות שלי קטנה מספרת העשרות: 2רמז •

יחידות תגדל ספרת העשרות שלי  5אם תוסיפו לי : 3רמז •

.1-ב

?מי אני 



.  מספרים6לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

39751234058499

.ספרתי-אני מספר דו: 1רמז 



.  מספרים6לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.ספרתי-אני מספר דו: 1רמז 

39751234058499



.  מספרים6לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.ספרתי-אני מספר דו: 1רמז 

.ספרת היחידות שלי קטנה מספרת העשרות: 2רמז 

39751234058499



.  מספרים6לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.ספרתי-אני מספר דו: 1רמז 

.ספרת היחידות שלי קטנה מספרת העשרות: 2רמז 

39751234058499



.  מספרים6לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.ספרתי-אני מספר דו: 1רמז 

.ספרת היחידות שלי קטנה מספרת העשרות: 2רמז 

.1-תגדל ספרת העשרות שלי ב, יחידות5אם תוסיפו לי : 3רמז 

39751234058499



.  מספרים6לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.ספרתי-אני מספר דו: 1רמז 

.ספרת היחידות שלי קטנה מספרת העשרות: 2רמז 

.1-תגדל ספרת העשרות שלי ב, יחידות5אם תוסיפו לי : 3רמז 

39751234058499



730, 644, 2,537, 100, 362, 89, 450:   מספרים7לפניכם 

.מספר תלת־ספרתיאני: 1רמז•

.0ספרת היחידות שלי היא : 2רמז •

.ספרת המאות שלי גדולה מספרת העשרות: 3רמז •

.1-עשרות ספרת המאות שלי תגדל ב7אם תוסיפו לי : 4רמז •

?מי אני 



.  מספרים7לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

450893621002537644730

.תלת־ספרתיאני מספר : 1רמז 



.  מספרים7לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.תלת־ספרתיאני מספר : 1רמז 

450893621002,537644730



.  מספרים7לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.תלת־ספרתיאני מספר : 1רמז 

450893621002,537644730

.0ספרת היחידות שלי היא : 2רמז 



.  מספרים7לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.תלת־ספרתיאני מספר : 1רמז 

.0ספרת היחידות שלי היא : 2רמז 

450893621002,537644730



.  מספרים7לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.תלת־ספרתיאני מספר : 1רמז 

.0ספרת היחידות שלי היא : 2רמז 

450893621002,537644730

.המאות שלי גדולה מספרת העשרותספרת : 3רמז 



.  מספרים7לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.תלת־ספרתיאני מספר : 1רמז 

.0ספרת היחידות שלי היא : 2רמז 
.המאות שלי גדולה מספרת העשרותספרת : 3רמז 

450893621002,537644730



.  מספרים7לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.תלת־ספרתיאני מספר : 1רמז 

.0ספרת היחידות שלי היא : 2רמז 
.המאות שלי גדולה מספרת העשרותספרת : 3רמז 

450893621002,537644730

.1-עשרות ספרת המאות שלי תגדל ב7אם תוסיפו לי : 4רמז 



.  מספרים7לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.תלת־ספרתיאני מספר : 1רמז 

.0ספרת היחידות שלי היא : 2רמז 
.המאות שלי גדולה מספרת העשרותספרת : 3רמז 
.1-עשרות ספרת המאות שלי תגדל ב7אם תוסיפו לי : 4רמז 

450893621002,537644730



83, 567, 369, 2,051, 1,469,  98, 695, 720:    מספרים8לפניכם 

.מצאו על פי הרמזים את המספר שחשבתי עליו

.2,000-אני מספר קטן מ: 1רמז •

.אני מספר אי־זוגי: 2רמז •

.אני מספר תלת־ספרתי: 3רמז •

.0ספרת היחידות שלי תהיה 1אם יוסיפו לי : 4רמז •

?מי אני 



.  מספרים8לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.2,000-אני מספר קטן מ: 1רמז 

72069598   ,1,4692,05136956783



.  מספרים8לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.2,000-אני מספר קטן מ: 1רמז 

72069598   ,1,4692,05136956783



.זוגי-אני מספר אי: 2רמז 

.  מספרים8לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.2,000-אני מספר קטן מ: 1רמז 

72069598   ,1,4692,05136956783



.זוגי-אני מספר אי: 2רמז 

.  מספרים8לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.2,000-אני מספר קטן מ: 1רמז 

72069598   ,1,4692,05136956783



.זוגי-אני מספר אי: 2רמז 

.  מספרים8לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.2,000-אני מספר קטן מ: 1רמז 

.אני מספר תלת ספרתי: 3רמז 

72069598   ,1,4692,05136956783



.זוגי-אני מספר אי: 2רמז 

.  מספרים8לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.2,000-אני מספר קטן מ: 1רמז 

.אני מספר תלת ספרתי: 3רמז 

72069598   ,1,4692,05136956783



72069598   ,1,4692,05136956783

.זוגי-אני מספר אי: 2רמז 

.  מספרים8לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.2,000-אני מספר קטן מ: 1רמז 

.אני מספר תלת ספרתי: 3רמז 

.7תהיה ספרת העשרות שלי , 1אם יוסיפו לי : 4רמז 



.זוגי-אני מספר אי: 2רמז 

.  מספרים8לפניכם 

:עליכם לגלות מיהו המספר עליו חשבתי באמצעות הרמזים

.2,000-אני מספר קטן מ: 1רמז 

.אני מספר תלת ספרתי: 3רמז 

.7תהיה ספרת העשרות שלי , 1אם יוסיפו לי : 4רמז 

72069598   ,1,4692,05136956783



'יחידת פתיחה ג
2פתיח הצעה 

החידות מעודדות את פיתוח יכולת האומדן החזותי ומשלבות את פעולת  2

.  החיבור ומומלץ לפתור את שתיהן

אומדים ומשווים



. לפניכם שתי קבוצות של כוכבים

.רק אחד מהם מתאר את הסכום של שתי הקבוצות–תרגילים 4בשקפים הבאים יוצגו 

.עליכם לגלות מיהו התרגיל בלי למנות את הכוכבים



?יכול לתאר את סכום הכוכבים בשתי הקבוצות12+ 30האם התרגיל 



?יכול לתאר את סכום הכוכבים בשתי הקבוצות34+ 35האם התרגיל 



?יכול לתאר את סכום הכוכבים בשתי הקבוצות97+ 125האם התרגיל 



?יכול לתאר את סכום הכוכבים בשתי הקבוצות31+ 61האם התרגיל 



רק תרגיל אחד מתאר את סכום הקוביות. לפניכם שתי קבוצות של קוביות

.עליכם לגלות מיהו התרגיל ללא מניית הקוביות

-א 64  +59

-ב 25+58

-ג 103+28

-ד 107+68



'יחידת פתיחה ג
1מהלך הצעה 

המטרה העיקרית היא לאפשר  . הפעילות כוללת משוואות ואי שוויונות

לתלמידים לראות שיש משימות שצריך לבצע בהן חישוב מדויק ויש  

נראה את המשימות  . משימות אחרות שאין צורך לבצע בהן חישוב מדויק

נראה משימה אחת בכל פעם ונשאל אם צריך לחשב את  . בזו אחר זו

לאחר הצגת הפתרון  . התרגיל על מנת לתת תשובה או שאין צורך לחשב

.חשוב לבקש הסבר ותיאור של דרך החשיבה

משלימים



?מהו המספר החסר

?האם צריך לחשב במדויק כדי לענות

70 + _____ = 100



?האם צריך לחשב במדויק כדי לענות

=או <  או > כתבו 

39 + 42  ____ 42 +39



?האם צריך לחשב במדויק כדי לענות

=או <  או > כתבו 

79 + 52  ____ 89 + 72



?מהו המספר החסר

?האם צריך לחשב במדויק כדי לענות

39 + 43  =  38 + ___



?מהם המספרים החסרים

?האם צריך לחשב במדויק כדי לענות

20+36 = ___ +____



?מהו המספר החסר

?האם צריך לחשב במדויק כדי לענות

___ +34 >65



'יחידת פתיחה ג
2מהלך הצעה 

הצעה זו מציגה שאלות השוואה מילוליות שבהן התלמידים  

נדרשים להחליט אם יש או אין צורך לחישוב מדויק בפתרון  

נציג את השאלות בזו אחר זו ונדון בכל אחת . התרגילים

. מהן

.(ללמד אותה בשיעור אחר, אם אין זמן לפעילות זו מומלץ)

שאלות מילוליות



?האם צריך לחשב במדויק כדי לענות

?למי מהקבוצות יש הכי הרבה צדפים

.צדפים12נדב הביא עוד . צדפים57היו ' בקבוצה א

.צדפים8הגר הביאה עוד . צדפים56היו ' בקבוצה ב

.צדפים12אסף הביא עוד . צדפים51היו ' בקבוצה ג

.  המורה הכריזה על תחרות בין הקבוצות. אוספים צדפים2בכיתה ג



?האם צריך לחשב במדויק כדי לענות

.  דגמים67יש לו . אוסף דגמי מכוניותניר

.  דגמים לאוסף5ליום ההולדת הוא קיבל עוד 

?כמה דגמי מכוניות יש לו עכשיו



.  עמודים39הוא קרא ספר נוסף ובו . עמודים48עמרי קרא ספר ובו 

?100-או קטן מ100-האם מספר העמודים שקרא בשני הספרים גדול מ

?האם צריך לחשב במדויק כדי לענות



?האם צריך לחשב במדויק כדי לענות

.אריזות של מזון לכלבים53בחנות מזון לבעלי חיים קבלו ביום ראשון 

.אריזות  נוספות56לקראת סוף השבוע קבלו בחנות 

?כמה אריזות מזון כלבים קבלו בחנות במהלך השבוע



'יחידת פתיחה ג
1סיכום הצעה 

ניתן לקיים את המשחק כתחרות . כדי לשחק במשחק יש להפעיל את המצגת המצורפת

.תלמידים או בין הקבוצות בכיתהבין

כל תלמיד בתורו  .6X6מכוסים המסודרים במטריצה של מספרים36בלוח המשחק  

בוחר מיקום ואומר איזו עמודה ואיזו שורה ואנחנו  נלחץ  על התא כדי לגלות את המספר  

תלמיד שהצליח מקבל  . נבחר הגד ובו פעולה אותה יש לבצע עם המספר שקיבל. שיצא

התלמיד יכול להחליט  , וקר'אם במשבצת מופיע ציור של ג(. עבורו או עבור הקבוצה)נקודה 

לכתוב מדי , חשוב לבקש הסבר לפתרון(. ללא קשר ללוח)בעצמו על המספר שהוא רוצה 

.פעם תרגיל על הלוח ולאפשר לכיתה להגיב לתשובה

.

תרגיל פתור



-א 27 +35

-ב 36 +26

-ג 35 +37

-ד 34 +28

:לפניכם תרגיל פתור

62 =35 +27

?  התוצאה בתרגילים האלהמה
.(אין צורך בחישוב מדויק)



'יחידת פתיחה ג
2סיכום הצעה 

ניתן לקיים את המשחק כתחרות  . כדי לשחק במשחק יש להפעיל את השקופית המצורפת

.תלמידים או בין הקבוצות בכיתהבין

כל תלמיד בתורו  .6X6מכוסים המסודרים במטריצה של מספרים36בלוח המשחק  

בוחר מיקום ואומר איזו עמודה ואיזו שורה ואנחנו  נלחץ  על התא כדי לגלות את המספר  

תלמיד שהצליח מקבל  . נבחר הגד ובו פעולה אותה יש לבצע עם המספר שקיבל. שיצא

התלמיד יכול להחליט  , וקר'אם במשבצת מופיע ציור של ג(. עבורו או עבור הקבוצה)נקודה 

לכתוב מדי , חשוב לבקש הסבר לפתרון(. ללא קשר ללוח)בעצמו על המספר שהוא רוצה 

.פעם תרגיל על הלוח ולאפשר לכיתה להגיב לתשובה

.

משחק החיבור



לחצו על  

משבצת ירוקה  

לקבלת המספר

654321

2409517639481

256534732812162

1,00030047333וקר'ג82

22631004וקר'ג12380

27159176425וקר'ג

198720500208396

1-מספר גדול ב•

10–מספר גדול ב •

2-מספר גדול ב•

8-מספר גדול ב•

20-מספר גדול ב•

12-מספר גדול ב•

100-מספר גדול ב•


